

元宵节扎花灯

本报记者 姚丁丁

“下午就是咱们班庆元宵活动！可以吃汤圆喽！”上午大课间，同学们七嘴八舌地议论着。但说来说去，似乎把每人得带一只灯笼的事儿抛到了脑后。

我暗下决心：一定要做一只举世绝伦的灯笼，又大又漂亮，全校最好的！

放学回到家，只见妈妈拿着美纹纸、细竹条在哼哧哼哧地干活儿。她在干嘛？是要做灯笼吗？听妈妈说，原来这就是灯笼最原始的做法，用细竹条绑好框架，在外面蒙上宣纸糊好，最后进行装饰。

这是一只大金鱼灯笼，最重要也是最难的地方，就是灯笼骨架。稍微出一点儿错，鱼就会变得歪七扭八。我和妈妈通力合作，妈妈扶着，我用力将细竹条绑好固定，然后一个圈、两个圈、三个圈，挨个套进大骨架。

接下来，就是糊宣纸。或许是太激动了，我手一抖，薄如蝉翼的宣纸被捅了个洞。怎么办呢？思来想去，只好在洞上糊一点碎宣纸和亮片遮掩。

乘风御敌，接力未来

本报记者 袁语蔚

最近我和妈妈一起观看了《我和我的父辈》，电影分为四个单元，我最喜欢《乘风》和《少年行》两个单元。

《乘风》讲述了抗日战争时期冀中骑兵团团长在危难时刻，为了掩护乡亲们撤离，将引诱敌人离开的信号弹射向了自己的儿子乘风所在的山头。当看到乘风面对敌人的枪林弹雨依然顽强拼搏时，我的眼泪夺眶而出。正是这些英勇的先烈们抛头颅、洒热血，才有了现在的幸福生活。

在《少年行》中，科技少年小小意外地在天台上遇到了来自2050年的机器人刑一浩，从此以后，小小便有

了好，不细看发现不了。

鱼的嘴和眼睛不算难做。20根扭扭棒绕几圈，鱼嘴成型！烧鸡翅的锡纸裹着酸奶盖子就是眼睛，剪几张宣纸一糊、穿5根扭扭棒，完美！

最后，再把大金鱼灯笼装饰一下，粘上一些宝石、亮片，鱼一下子变得喜气洋洋。差点忘了，还有灯串呢，赶紧挂上去。关上门窗，打开开关。我这个“举世绝伦”的灯笼闪闪发光，一定是全校最好的！

下午，我提着灯笼走进校园。一瞬间，周围的同学、老师、门卫、保洁阿姨，都向我投来惊讶的目光。班上的同学更是惊得瞠目结舌。不一会儿，全班就围着我的灯笼叽叽喳喳起来。

我正打算向他们介绍，自己是如何制作灯笼的。没想到，门一开，校长、副校长们冲了进来。

看着大家的神情，不用说都知道。我的灯笼，绝对是全校最好！

市第一小学三(8)班

指导老师:王洁

我的梦

本报记者 沈言之

昨晚我做了一个梦。梦中我有两个好朋友，他们生活在晶莹洁白的冰雪天地里。一个是身着冰外壳的大熊猫，憨厚可爱，像个厉害的宇航员；一个是红彤彤、圆滚滚的大灯笼，美丽俏皮，像个馅儿满满的大包子。它们是2022年北京冬奥会吉祥物——冰墩墩和雪容融。

这两位朋友特别擅长冰雪运动，星期天，它们还带我一起飞去冰雪天地学习了滑冰！它们带着我在天空飞翔，我看到一座座高山好像戴上了雪白的帽子，一棵棵大树好像挂满了水晶般的冰铃铛。我忍不住说：“冰雪天地太美了！”

到了冰场，它们在三角锥之

间，快速地滑来滑去，就像两条自由自在的小鱼在水草丛中穿梭。我也迫不及待地换上冰鞋，可是还没起身，就摔了个大屁墩儿，我太紧张了，觉得自己不可能学会滑冰了。这时，冰墩墩和雪容融走过来，鼓励我：“沈言之，加油！你要有自信，你可以做到！”我握紧拳头，给自己加油，大声地喊：“我可以做到！”我竟然真的穿着冰鞋在光滑的冰面上站起来了，还向前迈出了几步。我成功了，我可以做到！大家都为我欢呼。

闹钟响了，原来这是个梦！但是在梦里我挑战成功，我真开心！

聚亨路小学三(16)班

指导老师:孙雯

五官争功

本报记者 季凡稀

有一天，小主人团团吃了一顿火锅，一不小心辣到了眼睛，忍不住流了几滴眼泪。

眼泪钻到了鼻孔里，鼻子觉得很不舒服，又顺势流了一些鼻涕，嘴巴感觉一呛，“啊嚏！”一时间，眼睛、鼻子感觉水淋淋的，难受极了。

鼻子不服气了，气呼呼地说：“我在脸的最中间，你们应该是我的贴身保镖才对，竟然敢把我弄得脏兮兮的！”

“哼，就你厉害！我能谈古论今、品尝美食，如果我有几天不工作，那么小主人就会饿死，你们也神气不起来喽！”嘴巴拽拽地说。

“如果没有我们，小主人就不能听音乐，不能听老师上课，就学不到知识了。更何况，你嘴巴一直说，团团也根本听不见啊，你说你

凭什么比我厉害呢？”耳朵兄弟不紧不慢地说。

这时，眼睛也不甘示弱，“我才是老大，如果没了我，你们现在还能看元宵晚会？还能看动画片？更别提出去看祖国的大好河山啦！你们只能待在家里吧……”

“我才是老大！”“我最牛。”“你还是撒泡尿照照自己吧……”

它们吵得不可开交，团团实在听不下去了，他劝道：“你们啊，本就是一个集体，缺一不可，应该各司其职互相照顾才对，这样才能更好地发挥自己的优势啊！”

听团团说完，大家都羞愧地低下了头，从此它们各尽其责，为小主人服务。

聚亨路小学三(16)班

指导老师:孙雯

采摘要记

本报记者 刘津彤

过年啦，过年啦！到处张灯结彩，喜气洋洋！大年初二，我们一家人来到了滨海一家农科园采摘小番茄，用采摘的喜悦装点节日的氛围。

“哇，好大呀！好先进啊！”到了采摘园，我和弟弟不由自主地发出惊叹。整个园区占地近万亩，运用无土栽培、滴灌、智能控制等先进技术，与传统农业有着很大的不同，我真实地感受到科技的力量有多么强大。

我们推开自动温控室的大门，映入眼帘的是一排排“竖着长”的小番茄，它们像一个个笔直站立的战士，长得又高又整齐，上面的果实是一串串的，像极了葡萄串，只是它们的颜色是红的、黄的还有青的，而不是葡萄般的紫色。我们开始采摘啦！爸爸妈妈跟我和弟弟说，要摘又红又大的番茄，因为颜色浅的、小的还没有成熟。我和弟弟迫不及待地抢着

摘了起来，弟弟摘到一个后迅速放进了嘴里，大叫一声：“姐姐，番茄好甜呀！”他还和我玩起了采摘比赛，看谁摘的番茄又多又好，因为我比弟弟长得高，可以摘到高处的，弟弟只能摘到最下面的，我摘了一篮子时，他才摘了小半蓝，于是他耍起了脾气：“姐姐，这样不公平，你欺负小孩！”我听后把番茄分给了弟弟一半，他马上夸我是个好姐姐，我们一家人开心地笑了起来。

时间过得真快，一会的工夫，我们就摘了两篮子番茄，爸爸妈妈说摘得够多了，还得给外公外婆拜年呢，于是我们就结了账，提着番茄愉快地回家了。在回家的路上，我就在想，今天的采摘既让我体验了劳动的快乐，又让我知道了知识对农业生产的强大支撑，更坚定了我努力学习的决心。

聚亨路小学三(16)班

指导老师:孙雯

飞雪迎春到

本报记者 金秋辰

春节后的一个早晨，当我拉开窗帘，一下子就被眼前的景色惊住了，好一个银装素裹、粉妆玉砌的世界！

我呆站了很久。突然，我清醒过来，“下雪啦，下雪啦！”我大声喊道。我的声音在家里持久地回荡。吃完早饭，我和弟弟迫不及待地冲出家门。只见，鹅毛般的大雪从空中悠悠扬扬地飘落下来，雪花压在地上，给大地铺上了一层厚厚的白绒地毯；雪花落在树枝上，给枝头穿上洁白的纱裙。这纷纷扬扬的雪，是那千树万树的梨花开；这飘飘洒洒的雪，是那因风而起的柳絮。看着这漫天飞舞的

雪花，我欢呼着，蹦跳着。

我们踩着地上软绵绵的雪，小心翼翼地来到楼下游乐场，真是打雪仗的好地方。突然，一个大雪球向我飞来，我毫无防备，就被大雪球当成了“靶子”击中了。接着，又遭遇了弟弟穷追不舍的攻击，我身上的雪越来越多了，慢慢地，我就变成了一个“大雪怪”。我们玩得不亦乐乎，所有人的脸上都洋溢着快乐的笑容。

时间像流沙，不知不觉，雪停了。这场落定的雪，是新的一年最好的馈赠！

聚亨路小学三(16)班

指导老师:孙雯